

NUMERUL 10 BANI

ABONAMENTELE INCEP LA 1 SI 15 ALE FIECAREI LUNI si se platesc tot-d'una inainte: In Bucuresti la Casa administratiei In Județe si Streinatate prin mandate postale Un an in Tara 80 Lei; in Streinatate 50 Lei Sase luni . . . 15 . . . 25 Trei luni . . . 8 . . . 18

Un numar in streinatate 30 bani MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

Adevărul

Se te arezi Focului de sub streaza in casa V. Alexandri

NUMERUL 10 BANI

ANUNCIURILE In Bucuresti si Județe se primesc numai la Administratie In Streinatate, direct la administratie si la toate oficiile de publicitate Anunciuri la pag. IV . . . 0,30 h. linia III . . . 2.- lei II . . . 1.- lei I . . . 0,50 h. linia Inscrisurile si Reclamate 3 lei rindul. Un numar vechi 30 Bani

ADMINISTRATIA PASAG. BANCI NAZIONALE CASELE KARAGEORGEVICI

Director politic: ALEX. V. BELDIMANU

REDACTIA PASAG. BANCI NAZIONALE CASELE KARAGEORGEVICI

MESAGIUL

Actul fara importanta, actul inutil care se cheama „Mesagiul tronului“ a fost citit inca o data in mijlocul indiferentei generale.

Discursul tronului daca poate fi important prin ceva, este prin afita doar: el anunta proiectele de legi cu cari va fi alimentata sesiunea.

De data aceasta ne asteptam ca, in primul rind, sa vedem figurind acele cestiuni pe care opozitiunea liberala le-a agitat mai mult sub guvernul D-lui Lascăr Catargiu si pe socoteala cărora a venit la putere.

Partidul liberal avea o datorie de onoare in aceasta privinta. Felul in care a combătut acele doua legi, agitatiunea ce a facut in jurul lor si alarma pe care a dat-o in tara ne autoriza sa credem ca cea d'infinitu preocupare a partidului, o data ajuns la putere, trebuia sa fie desfiintarea legii taxelor de bariera cit si legea asupra exploatarei minelor.

Ne-am inșelat, adica ne-au înșelat. La dreptul vorbind nu noi simtem înșelati, fiind ca nu pe noi ne-au putut influența vre-o dată făgăduelile sau vaelele liberalilor, dar înșelati sunt acei alegatori cari au crezut, cu buna credință cum că o dată cu venirea D-lui Sturdza la putere, românii din Ungaria au să fie liberi, infama lege a minelor va dispărea, iar locuitorii comunelor vor scăpa de toate dările.

Debutul a fost prefața viitorului. In chestia națională D. Sturdza a făcut scuzele cele mai umilite, acuma Mesagiul ne-a lămurit și asupra celorlalte făgădueli date națiunii.

In adevar vedem și alte proiecte de legi figurind in discursul tronului, vedem legea judecătorilor de ocoale, vedem legea comunală și judecană, vedem taxa popăritului, dar unde sunt acele legi pentru cari s'a revoltat țara și cari au fost calificate drept acte de trădare națională?

Ce fel, legea minelor a fost taxată drept lege anticonstituțională, in privita ei s'a înjghebat faimoasa liga antimineră, această lege trebuia să deschidă străinului ușile solului și subsolului patriei; și cu toate aceste partidul vine la putere și o tolerează! Oare e naturală o asemenea putare? Cum, partidul cel mai respectuos pentru constituțiune tolerează o lege anticonstituțională și o lasă ca să funcționeze; ce fel, partidul cel mai naționalist s'a împăcat cu o lege trădătoare din pricina căreia invaziunea străinilor ne copleșește ceas cu ceas?

Partidul liberal se găsește într-o foarte dificilă pozițiune. Inconsecințele sale, lipsa de scrupul și nepuțința de a-și îndeplini făgăduelile vor provoca in contra-i o repede reacțiune. Oamenii înșelati, naivii cari credeau sincer într-o eră de cinste politică văd, dar văd cam târziu, cum că lupul, dacă are alt păr, are aceleași moravuri.

Desființarea legii maximului a fost făgăduită, anul trecut, in ajunul alegerilor comunale. Ce s'a făcut cu acea făgăduială? Consiliile comunale liberale au făcut chiar manifestatiuni asupra ei și s'au pus in conflict cu guvernul desființându-l; acuma guvernul nu mai vorbește nimic și lasă pentru mai târziu rezolvarea cestiunilor cari trebuiau puse pe primul rind.

In opozițiune, acolo unde toate armele s'nt bune, legea maximului era o pacoste și legea minelor un pericol anti-constituțional; asta z'i la guvern, legea maximului e o lege indispensabilă iar despre legea minelor rămâne ca viitorul să decidă dacă este folositoare sau nu.

Aceste legi asazine, aceste pacoste ale neamului, de acuma pot rămâne intacte, căci „ai noștri“ s'nt la putere.

Const. C. Bacalbașa.

PAREREA MEA

„Bazarul „Adevărului“

Miercuri s'a inaugurat cu o pompă mare (mulțumirile noastre serviciului pompierilor care a bine-voit să ne împrumute, pentru solemnitatea noastră, una din pompele cele mai mari) s'a inaugurat, zic, „Bazarul Adevărului“. Lume foarte multă, atât de multă in cât mai mulți cetățeni au început să strige: Fleva, Fleva, să vorbească Fleva!

Nu m'am oprit in „sala de depes“ de oare-ce Miercuri depeșile lipseau ca in toate Miercurile; (se știe că depeșile urgente ale Agenției Havas sosesc regulat Joia și Duminică). M'am oprit însă mult timp la expoziția de tablouri. Aici, D-l Alpar, a expus două frumoase peisagii, lucrul nu ne mira de la D. Alpar care e un recidivist al succesului; tot aci ministrul de finanțe a expus niște prea frumoase tablouri—statuice. Ministrul de marină a trimis mai multe rame, fără cadre, rămânând ca ministrul de război să furnizeze el cadrele. (Cadrele armatei s'nt celebre).

In afară de tablouri, administrația „Adevărului“, prezintă publicului o colecțiune de obiecte cari de cari mai curioase și mai rare. De remarcat:

N-rul 12. O bucată din mușamăna D-lui Nădejde.

N-rul 13. O felie din piinea „brutării cooperative“. (Singura bucată rămasă nemincată).

N-rul 14. Aci, mare înbuțceală, curiozitatea publicului este extremă. Și e de ce: la acest număr se află expus sub un frumos clopot de sicilă un „scitor al revistei Ateneului“. Unicul exemplar in viață. (Onor. public este rugat să nul deștepte) Amatori de a vedea acest fenomen să se grăbescă, „Cititorul“ fiind cumpărat de muzeul zoologic din Londra, va fi in curind expedit la destinație.

Semnalez in fine N-rul 18: „Portretul Sultanului“ (După o fotografie comunicată de D. Claymore).

Proletar

Lipsă de pietate

A pătit-o D. V. A. U. „Nația“, care cu durere a văzut cum D-sa n'a avut „puterea morală“ de a răbda trista poziție in opoziție și a găsit și sub regimul reacționar mijlocul de a fi numit in cite-va comisii, acuma, după ce a scuturat jugul fanariot de pe grumajii săi tricolori, îl tratează cu refuz pe național-liberalul Ureche, mai mult naționalist decât liberal.

Apropos de o informație a gazetelor „jidano-magiare“ cum că acțiunea Ligii culturale va fi paralizată prin numirea prezidentului ei ca ministru plenipotențiar la Roma, D. V. A. U. a declarat formal unui amic al Tribunei că „nu primește nici un minister, nici in țară, nici afară, căci mai mare minister decât prezidenția Ligii nu există pentru D-sa“.

Ei bine, in loc să slăvească acest frumos și patriotic sentiment al bătrânului luptător, Gazeta Poporului arc acru de a-l învinui că el singur a răspindit zvonul tendentios de care e vorba și afirmă că nimeni nu i-a oferit D-lui V. A. U. un post ministerial.

Ținem să înfierăm lipsa de pietate a guvernului și a presei liberale pentru cari nici vrista, nici trecutul venerabilului președinte al Ligii culturale n'a fost o picdecă de a-l face să joace rolul comic al vulpei din fabula „Vulpea și strugurii“ și cari nu s'au sfii să-l pună pe ilustrul patriot in trista poziție de a parafraza un proverb românesc cunoscut:

De dorul... portofoliului mânturii și... prezidenția Ligii.

Soo.

TIPURI

Genu Năstare



Cu viora in mână crede că va putea încința pe deputați pentru ca să-l aleagă președinte al Camerei. Dar, după toți autorii că mai renunță, este foarte probabil că din 150 votanți, D. Stolojan va intra unanimitate minus 14.

Dacă va avea mai puțină vioră de cât altă este foarte probabil că conul Năstare s'nt om de disciplină și urmând curentul general, își va refuza un vot menit ca să-l facă mai puțin celebru de cât a ajuns Dioma-dy-Boulanger.

Conul Năstare va avea totuși consolația de a vedea foarte multă lume la recepțiile sale care colecțivistul e genul din firea lui: își mânăde înghețata și îi bea zampiana dar nu le votează.

Și să se mai zică cum că nu avem caractere in țara aceasta.

Vardalabum.

In fața străinătății

Politicianii noștri patrioți! aveai până acum o scuză când ne arătați că rău facem descoperind falsitatea sistemului nostru constituțional.

Ce va zice străinătatea? Ce va zice Europa, miorlăiați aceste pisici patriotice cari în foarte mult a-și ascunde propriile lor murdării.

Ar însă acest clișeu trebuie să dispară, de oare-ce străinătatea știe perfect ce se petrece la noi. In numărul de ieri al ziarului parizian Le Temps este o dare de seamă despre alegerile noastre legislative și de starea generală a constituționalismului românesc. Confratele nostru parizian pare-că ar fi un român, sau cel puțin pare-că ar fi trăit in România așa de bine ne cunoaște.

„România, zice Le Temps, e-te încă in acea fază a vieții politice a popoarelor libere, când instituțiunile parlamentare s'nt niște simple decoruri de fatadă și nu s'nt așezate pe bazele solide ale constituției naționale. Pe malurile Dunării mesteșugul de a frământa coca electorală a ajuns la un grad de perfecțiune că ar face să înșelăm încă de cindă marii directori de scenă și candidaților oficiale sub cel de al doilea Imperiu francez“.

Ce ce va să zică că Franța știe perfect cite parole facem in privința victiei politice. Noi Românii slava Domnului știm, iarăși. De ce dar se mai cheltuște atâtea bani cu acest teatru de fanteze care maimuțărăște viața parlamentară din țările apusene?

Sânz.

FARSA PARLAMENTARĂ

Menzieria se deschide cu începere de la ora 11, iar publicul nerăbdător se adună pentru ca să vadă noua colecție a lui Braun.

Înă la deschiderea parlamentului s'au întâmplat cite-va accidente.

O grupă de reprezentanți din provincie cari nu mai voriseră in București de opt ani, umbliți cu gurile căsate pe bulevard, au fost călcați de tramvaiul electric. Deputatul Guran de la Romanai a declarat că va interpela guvernul asupra mijloacelor de comunicațiune reacționare care n'au dispărut încă din București.

La circul Sidoli a fost un mic scandal. Păi-sprezee senatori din doșebitele urghiuilor ale țării au voit să cumpere bilete de cu vreme, dar au găsit casa închisă. În caz scandal, piciorare în usă și arci la forța publică. Cu mare greutate onorabili au fost înștiși și convinși cum că Circul nu și-a deschis încă porțile.

La Bodega lui Kosman altă teatură! opt deputați din majoritate să cerut o jumătate de peia la opt, dar chelnerul izbându-l cu oare-care Porto dulce la gust și era la plată, a urmat o mică cețnețegere.

Dacă nu era Guran la față locului se întâmplau... algeții libere.

Pe dealul Mitropoliei alt fec. Deputatul Guran, minca-i-și ochii, aruncă priviri de vultur asupra incintei, și cere nu pshar de apă pentru ca să poată aplauda Mesagiul. Popovici, ce i-se mai zicea odată și Răcăciune, face ochi dulci lui Ionuș Leca cu care s'a calevarisat odinioară, iar D-l Gîgore Păucescu face protestări de liberalism satrapului Chișinău. Gigantul Cutucudache de la Mehedinți se uită cu gelozie la lungarul Buzăului și și Georgescu epui

frupt, pe cind Malaxa de la Galați și cu Staniac de la Ploesti se balansează schiopătuți in mod disciplinat ca niște veritabili liberali ce s'nt.

D-l Paladi ca semn de dispreț, se întoarce cu față către puținii opozanți, fiind convins că aceasta e partea cea mai dezagreabilă a persoanei sale. Barbu Delavrancea își vîră mina plină coate in abundență săi păr, iar D-l Costică Esarcu se dă bine pe lângă D-l Picleanu de la Buzău.

Citirea Mesagiului adoarme pe senatorul Antonescu de la R-Sărat și deșteaptă pe onoratul deputat Guran.

La intrarea in Camera regicidul Scorțescu a fost căutat prin buzunare ca nu care cum-va să aibă vre-un briceag asupra sa.

Odată cu întrunirea Parlamentului mai multe sparger s'au făcut in Capitală.

Puiu Alexandrescu, cu ochiul său ager, a remarcat această coincidență.

Stop.

Incă un exemplu

De atâtea ori am arătat chipul scandalos in care societățile de asigurare își îndeplinesc îndatoririle față de public. Ele știu să perceapă numai; cind însă vine momentul plății, lucrurile se schimbă și se cantă a se unge ochii nenorocitului sinstat cu ce nu curge pe giră. E de ajuns să fi avut nefericirea de a avea a face cu una din actualele noastre societăți pentru ca să rămâi și ars și pîrlit. Carul D-lui Maican pune din nou pe tapet cestiunea aceasta veșnic arzătoare, fără joc de cuvinte. D. Maican își asigurase teatrul său pentru modica sumă de 170,000 de lei. Întîmplându se să i ardă clădirea, D sa se vede redus la o pierdere sigură de oare-ce societatea nu poate să-i dea mai mult. Din nefericire pentru D-sa, Naționala însă nu-i oferă nici atita. După calculul ei spîterese, proprietarul nu are drept de cit la ridicola sumă de 52,000!

Îată o clădire care a costat de sigur un milion, care din neglijența proprietarului nu-i asigurată de cit cu 170 de mii și Naționala, in loc să fie bucuroasă, că norocul a ajutat-o ca D. Maican, să nu se asigure cu un milion și deși să fie silită a i-l plăti, zisa societate, voește să-și bată joc de asigurat și să-i ofere a șasea parte din quantumul asigurării.

Probabil se va naște proces și nu pot ști ce vor zice instanțele judecătorești. Ceea ce însă pot ști este că procesul va dura doui sau trei ani de zile, in care timp clădirea se va ruina complet și in care interval Naționala nu plătește nici un procent la despăgubirea datorită.

Presupun că D. Maican va cîștiga. Ce-i va mai folosi însă după trei ani această sumă ridicolă, față de pierderea cauzată?

Este a-și bate joc de public și această bătaie de joc nu trebuie lăsată nepedepsită și in ori-ce caz neînferată.

C. M.

SATIRA ZILEI

Oine-l Guran?

Cititorii acestui ziar vor avea ocaziunea să se întilnească de mai multe ori, de azi înainte, cu ceteșeanul Guran, deputat de peste Olt și om cu vederi înalte de și cam poete.

Ceteșeanul Guran a venit in capitală cu intențiunea de a se pune in capul partidului Juna stînga, pe care îl va dirige in modul cel mai stîngaciul posibil. Apoi va merge la Bodega ca să bea, de unul singur, pentru prosperitatea ochiului său care cam lăsa de dorit.

La Camera va rosti mai multe discursuri foarte bine simțite și va face o serie de întrepreri care vor rămâne memorabile in aniele parlamentare.

Ceteșeanul Jikidi și cu ceteșeanul Vardalabum vor face tot posibilul pentru ca cititorii Adevărului să-și poată plăti capul aceluia care va deveni celebru in cea mai scurtă vreme.

Vax.

DEMOCRATIZM ONOMASTIC

Bardul națiunii.—D. Delavrancea, a fost foarte democrat pe ziua de sf. Nicolae.

O parte însemnată din discursul D sale trata despre fel de fel de id-ale prea frumoase pe cari spunea că le-ar fi avînd—tot ce se poate—partidul liberal.

„Rezolvarea problemelor naționale și sociale, ridicarea maselor poporului la o existență mai bună și o justiție egală“, toate acestea le promitea D. Delavrancea in ultimul său adres de democratizim liric.

Nici nu pot spune cit de mult m'a bucurat numerarea aceasta de ideale și mărturisesc că am regretat pentru un moment foarte sincer, cuvintele cam aspre pe cari le-am spus la adresa D-lui Delavrancea a doua zi după întrunirea de la Ploesti, unde a persiflat declarațiile democratice ale D-lui Fleva.

Cum e scris însă ca toate bucuriile, mai

ales cele neașteptate să fie amestecate pururea cu un pic de amarăciune, bucuria mea n'a fost întreagă.

Mă așteptam ca vorbind de toate aceste ideale D. Delavrancea să aibă un cuvînt bun și pentru „idealul“ mai vechiu al liberalilor, acela fără de care nu se poate realiza nici unul din celelalte mai noi, înșirate mîi sus,—votul universal.

D. Delavrancea însă a tăcut asupra acestei reforme și țicerea asta m'a amărît.

I-ași fi ertat și „rezolvarea problemelor naționale“ care-i deja făcută de cind D. Sturdza a făcut celebrele scuze, și toate celelalte promisiuni ideale de cari nu văd azi nici o urmă in mesagiul regal, —nu mai despre Votul Universal să fi spus o vorbă, două, nu de alt ceva dar ca să nu credem că nici măcar ca „ideal îndepărtat“ nul mai consideră.

Ce mi-i bun că-mi făgăduiești toate bunătățile din lume cînd nu-mi făgăduiești—de dat, nici nu-i vorba—să-mi pui la dispoziție mijlocul prin care să ajung la toate astea.

Imi vine a crede că D. Delavrancea a vrut numai să fie democrat... de ziua D-lui Fleva.

Vlad.

ARTON

Compromis!—Dupas contra Ribot.—Arton vorbește.—Ce s'fîrșit!

Afacerea Arton se desfășură cu o înjeală amestecată. Celebrul agent al lui Reinach nu-i încă pe pămîntul francez, nici nu se știe măcar bine dacă in cele din urmă nu se va refuza poate extrădarea sa—și deja se clatină pe piedestalul lor de gheșeft și corupțiune, toate comițiile oportunismului și împreună cu dînele și ministrul rădical.

Ba se poate spune că dacă regretă cine-va in momentul acesta arestarea lui Arton, acesta nu-i atita Arton, nici chiar panamistiul cari s'au înfruptat din ocurile lui Reinach, ci cabinetul Bourgeois care neputînd canaliza cloaca pe al cărei zăgăz P'a dat la o parte într-un moment de cutezanță, e amenințat ca cel dintîiu să fie atins de valurile murdare.

Aproape nici nu mai e nevoie de aducerea lui Arton in Franța. E destul că buba a fost înțepată. De acuma lucrurile s'nt in mișcare și nimeni nu le mai poate opri. Dacă nu vorbește încă Arton sau dacă nu zice încă ceea ce așteptăm să știm de le el, in schimb vorbește Dupas, gîngăveste Loubet și tapagează Ribot,—ceea ce'n definitiv e același lucru.

Les morts vont vite, s'ar putea zice cu privire la afacerea Arton, dacă ea n'ar fi tot ce se poate mai viu și mai palpitant,—avînd vioiciunea ghilotinei!

Toti compromis!

In condițiunile in cari a fost resuscitată, chestia Arton are două părți, ambele interesante, ambele tipice, ambele menite să prăbușească toată această Franță oficială care de două-zeci și cinci de ani exploatează republica și face cauză comună cu toți bandiții financiari.

Partea întâia coprinde colosala corupțiune parlamentară care a precedat aprobării fi-moasei emisiuni a Panamalei, corupție in care Arton a jucat rolul știut, iar in partea a doua intră lășitateă tuturor guvernelor cari s'au succedat de la fuga lui Arton, complăcitateă lor in neprinderea acestuia și sfortărilor ce le-au făcut rînd pe rînd de a face uitată afacerea panamalei și a înăbuși pentru tot d'auna acest s'andal care a sărăcit mica burghezie franceză cu peste un un miliard și jumătate.

Cine nu i panamist direct, adică cine nu și-a vîndut votul pentru un cec, s'a făcut vinovat de osteneala ce și-a dat o a cocoleși lucrurile, de a scăpa pe compromis, așa că astăzi s'nt toți o apă, toți sint de-o potrivă angajați.

Totuși partea a doua a afacerii preva-lează in acest moment. Intr'adevăr acuma nu se discută atît de mult misterul a căruి cheie o are Arton, lista celor 104 deputați cari au mîncat din ieslele Panamalei, cit se lucrează din toate părțile pentru a face deplină lumină asupra pricinelor cari au determinat eșecul poliției franceze de a pune mina pe Arton.

Dupas contra Ribot

Si aicea lucrurile s'au complicat rău. Ex-agentul de siguranță Dupas, a crezut momentul bine-venit pentru a pune iar in cauza pe Ribot, despre care sustine că in calitatea sa de ministru nu numai că a știut de înțelegerea pe care o aveau cu Arton agenții trimiși in urmărirea lui, ca să-l anuște de



SALA DE DEPEȘI

NOUȚĂȚILE ZILEI

Tabloul împăratului Wilhelm cu autograful lui. Notara în Hamlet (fotografia Spirescu). Eriad în De-ași fi Rege (fotografia Weber).

CĂRȚILE CARI AU APĂRUT

- Leon A. Daudet, Les Idées en marche . 3,50
Brunetiere, Science & Religion . . . . . 50
Education et Instruction . . . . . 50
Max Nordau, Paradoxes psychologiques . 2,50
Vyes Guyot, Trois ans de ministere . . 3,50
C. Bouglie, Les sciences soc. en Allemagne 2,50
Almanach de la Question Sociale . . . 1,50
Paris sous la Commune

bate în corpore, iar guvernul îi va răspunde: „D-ta nu ești adevăratul reprezentant al țărânilor, fiindcă toată țărâna te repudiază.”

Printre deputați există un mare curent ca Dobrescu-Argeș să fie invalidat. D-l Dimanca străuște foarte mult pentru ca aceasta să se întâmple.

Aflăm că D. C. G. Vernescu, fiul D-lui George Vernescu se va căsători zilele acestea cu D-na Comăneanu, fostă Florescu.

Luna trecută s'a făcut logodna simpaticului și distinsului inginer G. Munteanu cu D-șoara Török. Facem tinerilor toate ardele de ferice.

Aflăm cu o deosebită plăcere că Coquelin Cadet va veni la 14 Decembrie și va da mai multe reprezentații la Teatrul Național.

Celebrul comic, care a obținut un concediu de la teatrul Comedia Franceză s'a înconjurat de o trupă excelentă de primul rang.

Acest copil resfătat al Parisienilor a refuzat mult timp de a trece granița mulțumindu-se cu laurii francezi. Dar impresariul Dorval a știut să inspire acestui eminent artist ambițiunile lui Cadet, cum îi zic Francezii, s'a hotărât să joace în țări străine.

Ne bucurăm cu toți entuziaștii artei franceze de această răză serbare pe care ne o va da în curând spiritului comic al Comediei franceze.

D. Aurel Mănescu, profesor universitar din Iași, a fost numit director al școlii normale superioare din acel oraș, în locul D-lui Petru Rășcanu, care va fi trecut în altă funcție.

Zilele trecute s'a găsit un cadavru în stare de putrefacție în pădurea numită Sfoară, pendine de comuna Broșteni, jud. Ialomița. Pe crania s'a observat lovituri violente, ceea ce dovedește că s'a săvârșit o crimă. Criminalii s'au îngropat cadavru, dar, pe timpul viscolului din urmă a fost scos de animale sălbatice, care au și mâncat o parte din corp. Asupra cadavrului s'a găsit un brâu roșu și o geantă de piele.

Parchetul din Călărași a fost avizat despre acest fapt.

Din Călărași ni se comunică că riul Ialomița venind foarte mare slouirile de gheață au rupt vreo 30 de piloți de la barajul ce se face pentru îndreptarea riului Ialomița, luând în același timp și podul ce era între Slobozia și Bara, dimpreună cu podarul Nicolae Voinescu, care nu se știe încă ce soartă a avut.

De asemenea ni se vestește din țară că toate apele continuă a crește amenințând să debordeze.

Tribunalul de Ilfov a condamnat pe D-ra Jeaneta Etimiu la trei ani corecțiune, pentru faptul că acum cit-vă timp a aruncat ou vitriol în fața unui frate al său mai mic, care a și murit, precum și asupra surorii sale, care din ferice a scăpat cu viață.

Aseară în sala Senatului a fost o intrunire a majorității Corpurilor legislative, pentru stabilirea candidaturilor la președinția Senatului și a Camerei.

Sub rubrica specială Sala de depeși pe care cititorii o vor găsi zilnic în capul paginii a treia vom înregistra toate nouățile zilnic precum tablourile noi soșite, portretele oameșilor celebri, câștigurile nouă aparute și expuse spre vânzare la oficiul de librărie din sala de depeși a Adevărului.

De la deschiderea ei și pînă azi, adică timp de trei zile, Sala de depeși a Adevărului a fost frecventată de un public foarte numeros.

Numărul vizitatorilor Sălei în aceste zile a fost de 2400 adică 800 pe zi. Ceea ce strage mult admirația publicului sînt reclamele frumoase ilustrate ale cit-vă case comerciale din străinătate.

În special casa Leon—specialitate de florărie și Meteor—lumină incandescentă—figurează pe pereții sălei cu reclame elegante și frumoase decorate.

Sinuciderea de la otelul Bristol Alaltă-seară pasagerii hotelului Bristol au fost alarmați de detunătura unei arme de foc ce s'a auzit într-una din camerele etajului al doilea al otelului.

Iată ce se întimplase: O nomnișoară anume Amalia Sefco, care de patru săptămîni își are locuința la acest otel, în camera cu No. 55, a încercat a se sinucide, descărîndu-și un glonț de revolver în regiunea inimii: glonțul din ferice rîcoșînd, nefeșita D-ră a fost numai ușor rănită.

Alarma Indată ce s'a auzit zgomotul produs de descărătura armei atît zhelnerii cît și pasagerii din acel etajul alergară înspăimîntați la camere de unde pornise detunătura. Deschizînd ușa un spectacol mișcător se prezintă tuturor. Jos lingă capatul patului D-ra Sefco, care era îmbrăcată într-un costum ușor, zăcea într-un lac de sînge țînd în încă revolverul în mînă.

Luîndu-se măsurilor grabnice, nenorocita a fost imediat transportată la spitalul Colțea și internată în sala cu No. 9, din divizia Doctorului Toma Ionescu.

Glonțul care lovide sterna în partea stîngă a pieptului a fost extras erii; astăzi nefeșita D-șoară se află afară de orice pericol.

Cauzele

D-ra Sefco, o blondă destul de frumoasă, este de loc din Viena de unde se zice că a venit acum patru săptămîni împreună cu un Domn, care pretindea că o iubește.

În zilele din urmă însă, fata vîzîndu-se abandonată de acel Domn și lipsită totodată de mijloace de existență a luat trista hotărîre de a-și curma viața.

Reporterul nostru a avut ocazia de a vorbi azi cu D-șoara Sefco. Nenorocita e o fată destul de inteligentă vorbește bine limba franceză și germană. Întrebată de numele Domnului care a sedus-o și apoi a abandonat-o, dînsa a refuzat categoric de a-l spune, declarînd numai că a țînut foarte mult la dînsul și că nu a renunțat la hotărîrea pe care de astă dată n'a putut-o îndeplini.

Adevărul ilustrat de Duminea viitoare va da portretul lui Al. Lambrion, unul din cei mai savanți scriitori didactici din țară.

Tot în acest număr dăm pe simpaticul și mult talentat artist Aurel Eliad într-unul din rolurile sale din cunoscuta piesă „De aș fi rege”.

Noul roman „Mortul din trasură” figurează în pag. 5-a cu o ilustrație reprezentînd una din scenele mișcătoare ale noului roman, a cărui publicare o începem mîine Sîmbătă.

În pagina 8-a „Comedia parlamentară” este reprezentată printr-o ilustrație care pune în evidență rolul Regului în actuala alcătuire constituțională a Statului român.

În sfîrșit numărul ilustrat de Duminea viitoare prezintă un mare interes și de cît îl recomandăm cu tot dinadînsul publicului cititor.

În intrunirea pe care a țînut-o aseară la Senat majoritatea liberă, s'a discutat formularea unui program de lucrări pentru cele 17 zile ce mai sînt pînă la vacanța Crăciunului.

Nu s'a luat însă nici o hotărîre și s'a amînat discuția pe astă cînd majoritatea se va întruni din nou pentru a lua o hotărîre definitivă și în privința alegerii președinților.

Dezbaterile Parlamentare CAMERA

Ședința de la 8 Decembrie 1895

Ședința se deschide la ora 3.10 sub președinția D-lui Al. Vilner, președinte de vîrstă.

Prezenți 172 Domni deputați.

D. C. G. Vernescu, dă citire sumarului ședinței trecute care se aprobă.

D. Georgescu-Buzăi, raportorul comisiunii a 8-a de validare începe cu județul Bacău, al cărui aleși sînt validați.

De asemenea se validează aleșii județelor Vilcea, Botoșani și Suceava.

Ședința de azi va fi consacrată cu totul validărilor.

La ora 4 ședința continuă.

SENAT

Ședința de la 8 Decembrie 1895

Ședința se deschide la orele 2 sub președinția D-lui D. Ghica, președinte de vîrstă.

Prezenți 95 Domni senatori

Se validează aleșii mai multor județe.

Relativ la alegerea D-lui Brabeșanu s'a prezentat o contestațiune, care însă e respinsă de Senat. D-l Brabeșanu e validat.

La orele 4 ședința continuă.

Mîine

Sîmbătă 9 Decembrie 1895 ADEVĂRUL

începe publicarea noului roman Mortul din trasură

ULTIME TELEGRAME

WASHINGTON, 7 Decembrie. — Se asigură că Senatul nu va adopta propunerea D-lui Hill, care autorizează pe președintele să numească comisiunea pentru a fixa granița Venezuelei. — Senatul insistă să compue el însuși această comisiune.

PARIS, 7 Decembrie. — D-nu Doumer, ministru de finanțe, depune pe biroul Camerei un credit suplimentar de 17.000.000 pentru Madagascar. Acest credit se va aplica cheltuielilor de repatriere, cheltuielilor de aprovizionare și instalării trupelor pînă la 30 Iunie 1896; — nou credit se va adăuga celor 68.000.000 votate înainte de expediție.

PARIS, 7 Decembrie. — L-a închiderea Bursii, reprișă generală ca atît de știrea din Washington, relativă la comisiunea Senatului pentru granița Venezuelei.

BELGRAD, 7 Decembrie. — Azi dimineață trăsura poștală conțînd scrișori și bani a fost jafată de conductorul poștii și de vizitator. — O mare parte din bani s'a găsit în parcul ministerului de finanțe. Lipsesc încă 220.000 de franci.

BERLIN, 7 Decembrie. — Norddeutsche Zeitung asigură că presupunerile făcute de Berliner Tagblatt în privința vizitei împăratului la prințul de Bismarck sînt cu desăvîrșire lipsite de temeiuri.

Știrea privitoare la apropiata demisiune a D-lui de Boetticher este cu desăvîrșire falșă.

Dieta prusiană va fi convocată probabil pentru 15 Ianuarie 1896.

INSERTII

Administrația Revistei „Amicul Agriculturii” primind din partea D-lui C. A. Filitis reclamațiunea, că moșia sa Stîlpul Filitis este numă de vânzare, nu și de arendat (de oare-ce este arendată) cum din eroare s'a publicat în No. acestel Reviste de la 1 Decembrie a. c. numita Revistă face bucurios recușitarea cerută.

OCASIUNE

De vânzare o instalațiune completă de fabricat băuturi gazeose în condițiuni foarte avansate.

A se informa la

RABINOVICI și STARCK

BUCUREȘTI GALAȚI Str. Sf. Vineri No. 2 sau Strada Mare No. 8 1439-8

Societatea pentru comerțul de ceal FRAȚII C. & S. POPOFF

DIN MOSCOVA Furnisorul Curții Regale a Româniilor

Ceal diferite calități provenind din China și Ceylan

Vînzare en gros și en detail, în pachete controlate, avînd banda Regiei Rusești.

Antreposit de transit pentru export la dokerile din Galați

Pentru comanda se adresa succursalei noastre din București, calea Victoriei 60.

Vis-a-vis de Theatru Național

Adresa pentru telegrame «Kspopoff» NB. Rugăm pe onor. noastră clientelă de a lua notă că Pachetele noastre port pe eticetă Vultur Rus și Brevet de furnisori ai Curții Regale Române

1414-1

Doctorul VLADOIANU

Medic la Spitalul de Copii

S'a mutat strada Polonă, 56, Vis-a-vis de biserica Baștine.

1418-2 Consultațiuni de la 2-3 p. m.

Casa de Sanatate BUCUREȘTI

51 - Strada Teilor - 51

Dirigiată de Dr. SAABNER TODURI

Institut din nou reorganizat

Căutarea boalelor interne și chirurgicale, precum și a tuturor boalelor nervoase și cronice. Tratarea boalelor de piele, a boalelor de ochi, gât, nas și urechi. Operațiuni, Tratatamentul boalelor gynecologice și camere cu antrii separat pentru femei, o moașă cu diplomă locuiește în institut. Tratatamentul special al syphilisului și boalelor uretro-genitale.

Bolnavii se pot căuta cu orice medic sau chirurg. Discrețiune, prețuri moderate, reduceri considerabile.

Consultațiuni zilnice de la 10-12 p. m.

Noiule prospecte se trimet gratis și franco.

1388-91

Mare Succes Magazinul de Încălțăminte la STEAUA ALBAȘTRA

Strada Carol No. 35

A contractat o mare cantitate de galoși și șoșoni-galoși marfă exclusivă numai de la calitate de St. Petersburg, Riga și Houtchenson,

care le punem în vânzare cu prețul fabricii după preț corect original. Asemenea recomandăm și încălțăminte premiat la fabrică C. Letztergroshen, pentru care suntem singurul contractant pentru acest articol în București.

Cine vooște dar să poarte încălțăminte bună să cumpere numai de la magazinul nostru care procură numai mărfuri de prima calitate.

Invităm cu stima

Țîntăreanu & Weinberg

NB. A se feri anul acesta de șoșoni și galoși de partid și de cele imitate ca rusești, fiind erfin va costa pe cei păcălîți scumpi. Avizăm în special pe clientii noștri a nu fi induși în eroare. 1368 19

Hotel Transilvania BUCUREȘCI

8, STRADA GABROVENI, 8

Cu începere de la St. Gheorghe 1894, acest hotel trecînd sub o nouă antrepriză și fiind din nou construit, aranjat și mobilat, oferă d-lor călătorii camere cu tot confortul pe prețuri moderate cu serviciul gratuit. Acest hotel e situat în centrul comerțului avînd restaurant și cafea comercială.

Cu distincă stimă

933-16 Antreprenorul

ENGLISH-HOTEL

proprietatea D-lui GRIGORE HELIADE

Acest Hotel fiind din nou reconstruit în cea mai frumoasă pozițiune

în fața TEATRULUI NAȚIONAL

Are balcoane și scări toate în Marmoră de Carara, cari comunică astăzi cu toate apartamentele

Intregul corp al hotelului este acoperit cu sticlă, întocmai ca Palatul de cristal din Londra.

Montarea acestui hotel este unică în felul său, cu un mobilier întreg englezesc, cel mai nou model.

Paturile au somiere elastice de otel (invențiunea Wir Spring For Beds); iar lîngeria este toată de Pînză de Scoția. Tapetul pereților este de cretonne englezesc, ast-cel cum sunt tapetate astăzi toate hotelurile cele mari din Londra.

Acest hotel posedă 80 camere, compuse din saloane și odăi, începînd de la 3 lei în sus. Se poate închiria și apartamente cu luna.

Se servește primul dejun complet.

Serviciul este organizat ast-fel în cît să nu las nimic de dorit.

1316-7 Direcțiunea.

Mobile de Ocasie

Persoanele cari plecid săi mutîndu-se de S-tu Dumitra vor să vînză săi schimbe mobilele uzate, se pot adresa direct sub-semnatului, care cumpără oferînd cel mai avantajos preț. Din provincie, amatorii se pot adresa prin o cartă poștală spre a fi ferii de amăgirile și speculațiile samsarilor.

E. DAVIDSOHN

1347-1 Mobilie, Str. Sf. Vinei 25

Telegrama urgenta

Fălărioare de Janille, Sonsatia No. 15

Fălării de Dame modele originale frumoase și etine de necrezut.

Garanturi de Rochi de perle, Manșoane fantezie, Buchet de mirese și Coșulețe cu flori naturale și artificiale, Pene, Fangicli, Flori, Corsete, Cămășe de mătase, Pălărie lenaguri, Mănuși special de dolii.

Floraria DULCAMARA

Calea Victoriei No. 152

1384-1

HOTEL VICTORIA

(POST CARACAS)

Strada Șelari: București

șituit în centrul comerțului în apropiere de noul palat al justiției

De la 1 Iunie s'a restaurat și aranjat cu totul din nou. Oferă voyajelor Camere bine mobilate, prețuri reduse, serviciul gratuit.

1159-11

SUBLIMIOR DE HARRIS

NUMAI VA FI PĂR ALB

În 4 aplicațiuni dă culoarea a feteșor de la blond pînă la cel mai frumos negru.

Se usuă repede nu pătează pielea, oprește cîdere părului și mîlăreșă.

FLACONUL MARC 4 Lei; DOZDUL 7 Lei. La Coșorii și Parfumarii principali.

DEPOZIT EN GROS ȘI DETALIU PENTRU ROMÂNIA: C. BEER

Callifor și Parfumuri

Supt casa de Confețiune a D-șii PAUL

1094-3

AVIS IMPORTANT

Sub-semnatul ca cunoscut onor. public că am deschis în Calea Victoriei No. 152 un magazin cu tot felul de cofetării, patiserii, garnituri de vînat, și ori-ce fel de bucatărie. Se primesc și comănde atîngătoare de această branșă.

Cu deosebită stimă

Leon Michel Bucătar francez

152, Cal. Victoriei, 152

1456-5

Către d-nii agricultorii, prop. și arendași

Se recomandă Saramura de semințe maroa „Plugul” preparată în cel dintîi laboratoriu chimic din Anstro-Ungaria, analizată și recomandată de către profesorul Dr. Emerich Meissl, directorul stabilimentului imperial regesc de chimie și agricultură din Viena cu analiza No. 58592, ca cel mai bun mijloc pentru înalțirea tăciunului de grău și la semințe agricole.

Depozit general în București la magazinul de literatură și articole de voyajii „La Orașul Congo”

1285-81 36, Calea Victoriei, 36

Și în provincie la magazinele principale

1285-19

BOALELE SIFILITICE NEPUTINȚA BARBATEASCA

Vîndecă după cel. mai noui metode radicale fără durere și împiedicare, după o experiență de 23 de ani ca specialist în boale lumbeste

Dr. THÖR

Strada Emigratu No. 1, intrare numai prin Strada Sfinții Voievozi

Consultațiuni de la 10-1 dim. și de la 5-8 seara

Loc separat de așteptare pentru fie-care.

1287-29

DE ARENDAT MOȘIA LETCANI

proprietatea d-lui D. A. M. Cantacuzino de la Sf. Gheorghe anul viitor 1896. Întîndere aproximativă de 375 fâci, 100 fîneț prima în valea lui David etc., arătură la 200 fâci, rest pășune. Se poate deschide lanuri noi, distanță mai puțin de 8 kilometri de la bariera Pîcuară. Soseaua națională trece pe moșia situată între gările Iași și Cucuteni, jud. Iași, plasa Stormia, com. Cucuteni.

Doritorii sînt rugați să se adresa în scris sau verbal d-lui Cantacuzino Str. Pojarnice No. 4, Iași.

1454-10

DOCTORUL MANGIUREA

s'a stabilit STR. SCAUNEI 21, Colț cu Bulev. Carol

Consultațiuni de la 5-7 p. m.

1444-4

Dr. KUGEL

Specialist pentru boale de OCHI și URECHI

s'a stabilit Calea Rahovei No. 3

Consult. 2-5 p. m. 1450-25

CETIȚI: TEMNIȚELE SIBERIEI

sau MARTHA FIICA CONDEMNATULUI

Mare roman Sensațional de actualitate în fascicula a 10 bani. Editura librăriei MILO BELIȘ, Pasogul Villacros No. 5, București. 1460-4

Doctor GR. A. ȚARANU

Specialist în boalele venerice și ale căilor urinare

Strada Băncăi Naționale, colț cu strada Carageorgevichilor d'asupra teatrului Hugo

Consultațiuni de la 4-7 ore p. m. 1165-24

Lei 54 Lei TONA DE COACS

transportat la domiciliu în saci, calitatea extra-fînă, din Uzina de gaz.

LEI 1000 LEI

Ofer premii celui ce va dovedi că coacșul ce vînză nu e din Uzina de Gaz.

Depou vis-a-vis de Gara de Nord, Cal. Grivitei, 148

1458-5 Cu stimă N. Cojocșu

DIMITRIE BOLDUR EPUREANU

AVOCAT

CASA DE SCHIMB NACHMIAS & FINKELS No. 2, în noul Palat Dacia-România, str. Lipscani...

Table with columns: Comp., Vând. Rows include Rentă Amortisabilă, Obligat. de Stat, etc.

Ferment-Branca Specialitate a Fraților Branca. MILAN 35 Strada Broletto, 35

GUDRONUL GUYOT licore concentrată, a fost experimentat cu o izbândă extraordinară...

M. KOHAN Galatz & Braila Representantul fabricelor Brown & May din Devizes (Anglia) pentru mașine cu abur...

CONCURENȚA SDROBITOARE LUMINA INCANDESCENTA ESTE METEOR GAZ INCANDESCENT POST KROLL BERGER & C. 17, Strada Doamnei, 17

FRATII HASAN MANUFACTURA en GROS și en DETAIL No. 70, STADA LIPSCANI, No. 70

LEMNE DE FOC Preturile actuale sunt: 1000 Kilog. oer Lei 28.- 29.-

AVIS Am onoare a avisa pe onor. public că am deschis în colțul Lipscani (fost Dancovici) și Calea Victoriei 8, vis-a-vis de Socec un magazin...

MIRON VELESCU MAȘINE AGRICOLE ȘI INDUSTRIALE București, Strada Smîrdan No. 35

GRADINA GEORGE IOANID BUCUREȘTI, STR. PULONA 126 MARE ASORTIMENT DE FLORI NATURALE ȘI PLANTE DE ORNAMENT

D. M. BRAGADIRU BUCUREȘTI - Fabrica și rafinării de Spirt FABRICA de BERE și GHIAȚA ARTIFICIALĂ

Singurele PASTILE veritabile de VICHY sunt PASTILE VICHY-ETAT

DACA IUBIȚI un teint frumos, alb și delicat spălați-vă în fle-care zi cu Săpun de Lapte de Crin (LILIENMILHSEIFE)

SAISONUL de TOAMNA și de IARNA BAZAR DE ROMANIA STRADA SELARI No. 7

VAR HIDRAULIC CALITATE SUPERIOARĂ CU DIPLOMĂ DE ONOARE ȘI MEDALIE DE AUR DAVIDESCU BREAZA & C-nia

DE VINZARE Preturi EFTINE 3 ferestre Gattere mari complete, un număr de vagoane (Rollwagen) și circa 3000 metri șine

! Intrebuintat cu Succes! ANEMIEI - CHLOROSEI RACHITISMULUI SCROFULOSEI REUMATISMULUI PHTISIEI, etc. VINUL VIVIEN